

肇庆市第一人民医院概况

肇庆市第一人民医院始创于1944年，坐落于肇庆七星岩景区东侧，是肇庆地区唯一一家集医疗、护理、教学、科研、预防、保健、康复于一体的国家“三级甲等”综合性医院。是肇庆市医疗紧急救援中心、肇庆医学高等专科学校第一附属医院。于1994年、1995年、2017年先后跨入国家“三级甲等”医院、“爱婴医院”和“国家住院医师规范化培训基地”的行列，是全国文明单位、广东省高等医学院校直属附属医院，2019年通过国家级胸痛中心认证，同年7月被广东省人民政府评选为第三批高水平医院重点建设医院；2020年获批设立广东省“博士工作站”、成为国家呼吸医学中心肇庆协同单位，2021年通过国家级“高级卒中中心”和国家级心衰中心（标准版），获得“广东省公立医院党建‘四有’工程示范点”等荣誉称号。

医院于2013年1月整体搬迁，新院占地305亩，设有北岭分院，编制床位1949张，各专科设置齐全，设有临床一级科室53个，医技科室9个。现有在职职工2586人，其中：医生770人，护士1234人，药学及医技人员312人。在编1563人，正高级职称114人，副高级职称346人。有博士83人，硕士166人。拥有国务院特殊津贴专家、全国优秀中医临床人才、广东省医学领军人才和广东省名中医、省杰出青年医学人才、市高层次人才和拔尖人才等各类高级人才共33人。

为推进医院高质量发展，2021年医院实施门诊病房一体化建设，以器官与系统为主建立了11个医学中心，让专病得以“一站式”专治。各专科建设各具特色，妇产科、新生儿科、临床护理、康复科、口腔科被评为广东省重点专科；医学影像科和普通外科为省重点扶持建设临床专科；有21个市医学重点专科；6个市医学特色专科；拥有国家中医临床技能大师工作室、广东省名中医传承工作室各1个，肇庆市名医工作室14个。拥有50万元以上设备252台，配备了PET-CT、飞秒激光屈光治疗机、骨科手术导航定位系统、全能宫腔镜手术系统等大型高精尖医疗设备，为患者的诊疗和科研教学提供了有力的技术设备保障。医院门急诊人次178万/年，出院人次6.3万人次/年，手术台数4.2万台/年。

医院坚持科技兴医、人才强院战略。近三年来，医院先后引进中山大学孙逸仙纪念医院乳腺中心宋尔卫院士团队、暨南大学附属华侨医院查振刚团队、中山大学眼科中心卓业鸿团队、省人民医院覃铁和团队和郭惠明等10个省级著名团队，选送16人到美国、英国、意大利知名医院培训学习。建立广东省个体化医学工

程研究中心-肇庆合作研究基地、分子精准诊断中心、药物临床试验基地等科研平台。率先在粤西地区开展微血管减压术，运用ECMO+IABP成功救治了非感染性心肺功能衰竭患者。积极开展手术机器人施行经皮穿刺椎体成形术、全飞秒激光治疗手术、微创胸腔镜下二尖瓣置换手术、颅内外动脉搭桥术、荧光胸腔镜左肺下叶背段切除术等各类微创和腔镜手术（含3D腹腔镜手术）、内窥镜手术，均达国内、省内先进水平。高水平医院建设以来，较高水平的科研论文476篇，其中SCI论文有19篇；获授权实用新型专利11项。开展科研项目共280项，其中省部级项目3项、市厅级项目271项；参与多项国家级、省级、市级研究课题。

医院重视对外交流与合作。与中山大学孙逸仙纪念医院合作成立“中山大学孙逸仙纪念医院肇庆医疗中心”，与广州医科大学附属第三医院合作建立“生殖不孕中心”，与南方医科大学珠江医院妇产科、儿科、神经外科建立专科联盟。

医院始终坚持“救死扶伤，全心全意为人民服务”的办院宗旨，遵循“厚德博学、精医至善”的院训，以高尚的医德、精湛的医术和严谨的医风谱写了辉煌的历史。目前，医院正重点打造国家级标准五大急救中心，努力建设成为粤中西部“区域医疗中心、高水平诊疗中心、临床医学研究中心”。

麻醉学导师简介



邓海洪，主任医师，教授，硕士研究生导师，麻醉学硕士，毕业于广东医科大学。现任肇庆市第一人民医院手术麻醉中心主任，肇庆市名医工作室主持人，中国中西医结合学会麻醉专业委员会委员，广东省医院协会麻醉科管理专委会常务委员，广东省中西医结合学会麻醉专业常务委员，广东省医学会麻醉学分会委员，广东省医学会疼痛学分会委员，广东省药学会麻醉专家委员会常务委员，广东省精准医学麻醉学分会常务委员，肇庆市中西医结合学会麻醉专业主任委员。主要从事围术期器官功能保护与气道管理的相关基础与临床研究，曾获得2011广东省科学技术进步三等奖（排名第5），获得各类省厅级课题6项，各类刊物发表文章近30余篇，参编专著2部，获实用新型专利3项。E-mail:gzdhh@163.com